

历史文化成就辉煌 美食美酒魅力独特

法国：特殊的朋友 共赢的伙伴

当地理大发现掀起世界近代史的帷幕后不久，中国与法国这两个雄踞亚欧大陆东西两端的国度便沿着海上丝绸之路的航线交织在一起。此后虽经风雨变幻，中法关系已然成为“世界大国关系中的一对特殊关系”，成为中国与西方大国关系中独具开创性且成果丰硕的典范。

中国国家主席习近平于到法国前夕在法国《费加罗报》发表署名文章，表示“我带着对法国的美好情感而来，这份情感来自中国人民以及我个人对法国璀璨历史文化和独特魅力的欣赏，更来自中法两大文明的相互吸引和交相辉映”。

法式大餐没人能够拒绝

“来瓶82年的拉菲！”这个在喜剧作品中几乎快被用烂的梗，却在嬉笑间折射出法国以葡萄酒为代表的饮食文化对世界的影响。的确，很少有人能拒绝法国各式酒庄出产的优质葡萄酒。而被誉为世界三大菜系之一的法式大餐对不同酒类的餐饮搭配上的讲究，也对世界饮食文化影响深远。

每年5月，世界三大国际电影节之一的戛纳电影节都会如期举行。不同于本土化倾向和商业气息浓厚的奥斯卡奖，戛纳电影节坚持以艺术性为最高指标，更多地保留了对不同文化的包容性及对艺术本身的追求。1993年，一部中国电影《霸王别姬》在此征服了世界，荣获电影节最高奖项“金棕榈奖”。此后，多位中国艺术家在此摘得最佳男女演员奖及最佳导演奖，戛纳也成为向欧洲乃至世



■ 凯旋门(左)和埃菲尔铁塔(右)是家喻户晓的法国地标建筑



图 IC

界展示中国文化魅力、促进相互了解的乐土。

文化与艺术界名家辈出

从17世纪开始，法国文学与艺术迎来了辉煌时期，相继出现了司汤达、巴尔扎克、大仲马、雨果、福楼拜、莫泊桑、罗曼·罗兰等文学巨匠，以及罗丹、莫奈、马蒂斯等雕塑与绘画大家。数量之多，影响之大，世所罕见。

而法国土地上对人类历史进程影响至深的，莫过于以此为中心开展的启蒙运动。以孟德斯鸠、卢梭、罗伯斯庇尔等人为代表的思想家与政治家，以对理性的追求和崇拜，对封建专制主义和教会特权展开猛烈批判。而他们

宣扬的自由、民主与共和也随着法国大革命传播至世界各个角落，为世界历史迈入现代时期做好了思想准备。

更值得感叹的是，法国人对自己的文化艺术表现出了高度的自豪与热爱。从1984年开始，每年9月的第三个周六和周日被定为法国的“文化遗产日”。在这两天，诸多博物馆或深宫中的历史文化遗产免费或低价向公众开放，让广大国民明白文化艺术就在身边，有机会领略文明之美。

经贸技术合作结出硕果

作为世界最早的工业化国家之一，法国

不仅拥有完备的工业体系，而且在科学技术领域长期居于世界顶尖行列，尤其是核电、航空、航天领域。

法国是最早与中国展开经贸与技术合作的西方大国之一，大亚湾、岭澳等中国核电站的建设与技术突破，空客在天津建立的组装工厂，中国第一支海军舰载航空部队的建立，都与中法合作有着密不可分的关系。

目前，中法技术合作已走出两国国门，开始造福世界。中法英三方合作的旗舰项目欣克利角核电站项目顺利起步，首次实现海风和海浪同步观测的中法海洋卫星也成功发射，中法合作建立的中科院上海巴斯德所则多年来在我国和东南亚地区历次疫情应对中发挥了重要作用。

突破重围同新中国建交

1964年1月，中法建立大使级外交关系，法国成为第一个同新中国正式建交的西方大国。回望中法建交55年来的历史，担得起习主席“特殊的朋友，共赢的伙伴”这一评价。

2018年1月，法国总统马克龙访华期间多次赞扬“一带一路”倡议的价值，表示愿与中国在共同遵守相关规则和标准的基础上，积极参与“一带一路”建设，促进亚欧大陆和非洲的繁荣稳定发展。

在单边主义、贸易保护主义盛行的今天，同样重视多边主义、多极平衡世界观和全球治理的中法两国没有理由不携手应对挑战，共促世界繁荣稳定，推动构建人类命运共同体。

本报记者 杨一帆

免费升级防失速自动化系统

波音737 MAX想重新起飞

在埃塞航空客机失事后，美国波音公司就因涉事737 MAX机型的软件和培训问题而陷入舆论漩涡。25日，波音公司称将向已购买737 MAX的航空公司提供免费软件升级服务，并将于27日举行培训信息分享会，通报23日与多家航空公司飞行员开会讨论的情况。

然而，想让737 MAX重新起飞，仍然需要得到各航空公司和全球乘客的信任。

召集航空公司开会

“波音已经邀请200多名航空公司飞行员、技术管理人员和航空管理机构人员参加将于27日在华盛顿州伦顿市举行的培训信息分享会。”昨天，波音在官网上发布这一消息。

据美国媒体报道，波音召集这次分享会的主要任务是通报737 MAX的软件升级计划，讨论737 MAX重新起飞前针对全球飞行员的培训计划，并介绍23日波音与5家航空公司的开会情况。此外，波音表示将向已经购买737 MAX的航空公司提供免费软件升级服务。

事故初步调查显示，波音737 MAX的MCAS防失速自动化系统会根据错误迎角数据，持续并反复下压机头，导致飞机失控俯冲，可能是导致印尼狮航和埃塞航空发生致命事故的原因。

避免“人机大战”再现

23日，波音高管与3家美国航空公司以及2家非美国航空公司的飞行员开会，讨论如何修补737 MAX。除了针对舆论关心的防失速系统提出意见外，5家航空公司的飞行员还使用模拟器模拟应对了去年失事的印尼狮航客机发生故障时的情况。消息人士称，此次波音推出的软件升

级将令MCAS从飞机侧面的两个迎角传感器接收数据，而不再只响应一个传感器的数据。如果两个迎角传感器数据相差超过5度，将停用MCAS。同时将限制MCAS运行和压低机头的次数，并将干预的持续时间限制为10秒，以避免“人机大战”情况再次发生。

此外，波音737 MAX驾驶舱中为飞行员显示数据的迎角指示器和显示迎角传感器数据不一致的指示灯此前属于额外的收费项目，未来将成为737 MAX的标配。并且如果客户提出要求，波音将为737 MAX客机免费安装迎角指示器。

负面消息没有停止

波音针对737 MAX的软件修复工作进入尾声，软件升级方案尚待美国联邦航空管理局批准，拟于4月以前完成审核并发布。然而，美国航空公司依然表示将延长停飞737 MAX，直至4月24日。

更值得一提的是，波音邀请印尼狮航和埃塞航空参加27日说明会，但两家航空公司均表示可能不会参加。

此外，上周以波音失去乘客信任为由，宣布将取消49架737 MAX订单的印尼鹰航首席执行官阿斯卡拉表示，鹰航收到波音的邀请，但提出举行在线研讨会的要求被波音拒绝。

27日的信息分享会将被视为波音努力让737 MAX重新起飞的第一步，然而这一过程可能要花费数月时间。

“波音的负面消息没有停止。”德国《世界报》25日报道，美国联合航空公司一架搭载256名乘客的波音787-900型客机当天因驾驶舱冒烟，而紧急备降在法国南太平洋属地新喀里多尼亚。

本报记者 齐旭

中国留学生绑架案作案轿车找到

新华社渥太华3月25日电 加拿大警方25日说，23日发生的中国留学生遭绑架案中作案轿车已被找到。

警方根据民众提供的线索在多伦多市内找到这辆黑色轿车，当时车中无人。

一名男性中国留学生23日在多伦多地区

马克姆市一所公寓的地下停车场下车时，被三个蒙面人劫持进入一辆黑色轿车后驶离。

案发后中国驻多伦多总领馆立即启动应急机制，一方面与加拿大警方保持密切沟通，要求尽快解救被绑架学生，另一方面与学生家长取得联系，提供最大协助。

泰大选两大政党均称赢得组阁权

新华社曼谷电 泰国选举委员会25日发布议会选举初步计票结果，显示支持现政府的人民国家力量党获得票数最多，但反对政府的为泰党暂时拿下议会最多席位。

选举委员会对95%选票所作计票结果显示，人民国家力量党获得约769万张选票，为泰党获约720万张。

但新选举法规定，在350个选区中，每个选区得票最多者当选为分区议员，另外150名不分区议员根据各政党得票比例分配。这意味

得票最多的政党未必获得议会最多席位。根据已有计票结果，350个分区议员席位中，为泰党斩获最多，为137席，人民国家力量党紧随其后，为97席。

目前，人民国家力量党和为泰党均已认为自己拥有组阁权。人民国家力量党党首乌达玛表示，该党得票数最多，说明得到民众支持，将与立场相同的政党就组阁进行沟通协调。为泰党的总理候选人素达拉则表示，为泰党获得最多席位，应优先组建政府。

雄风一号 关爱男性健康

七天服一次、放心、可信，服用方便、吸收好！

雄风一号源自中国台湾，其主要成分鱼胶原蛋白、雄峰蛹、蛹虫草、黄精、野生牡蛎、地龙蛋白、L-精氨酸成分等优质原材料黄金配比，采用现代萃取技术，精制而成高浓缩男士营养品，经专业UCGS检测机构检测，是放心、可靠的男性健康产品，按周期服用感觉更好，本品携带方便服用方便，吸收快，自上市以来深受广大男性朋友的青睐！

雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信。

七天服一次，早晨饭前用温开水或牛奶送服，一盒可服一个月，三盒为一个服用周期。来电可享受“买二送一”（同品同规格）优惠活动。

郑重承诺：本品严格遵守国家相关法律法规，诚信经营，绝不添加任何非法添加物质，如有违背，售价100倍赔偿，欢迎社会监督。

咨询热线：021-36508932 免费送货
15000841587 18721363080 货到付款

专卖店：上海市黄浦区武胜路479号
(盈谷贸易有限公司/近威海路)

宝山区：德钦药房(同泰北路150号)，惠仁大药房(一二八纪念路680号)，杨浦区：黄兴路1618号(大润发一楼汉寿堂)，浦东区：利津路453号(静月星大药房)，上海路3521号(卜峰莲花二楼服务台对面雷允上专柜)，闵行区：罗秀路1541号(东升药房近镇西路)